

# Skolebestyrelsesmøde

Tirsdag den 8. oktober 2019 kl. 17.00-20.00

Skolens lærerværelse. Mødet starter med en rundvisning i Madkundskabslokalet.

## **Forældrerepræsentanter:**

- Anni Baun Danielsen
- Camilla Arent
- Jette Hyldal Deichman
- Michael Andersen - afbud
- Peter Beiter Brasholt - afbud
- Rasmus Edelberg
- Sune Wæsel

## **Suppleanter:**

- 1. sup. Filip von Spreckelsen - afbud

## **Elevrepræsentanter:**

- Martha
- Flora

## **Medarbejderrepræsentanter:**

- Claus Aatoft, Fortet
- Lasse Skjerlie Gilling, lærergruppen

## **Ledelsesrepræsentanter:**

- Jakob Toft
- Jens Zachariasen
- Kristian Lohmann
- Michael Halvorsen

| Tidsplan<br>Ca. | Status<br>& Bilag   | Referat – Del 1  | Ansvar<br>Navn    |
|-----------------|---------------------|--|-------------------|
| 17.00           | Rundvisning         | <b>0. Rundvisning i madkundskab</b><br>Vi mødtes ved personalerummet   | Jens              |
| 17.15           | Beslutning          | <b>1. Godkendelse af dagsorden</b><br>Godkendt   | Sune              |
| 17.15           | Beslutning<br>Bilag | <b>2. Godkendelse af referat</b><br>Referatet d. 17. september 2019 blev godkendt  | Kristian          |
| 17.20           | Orientering         | <b>3. Kort oplæg omkring Madkundskab, rammer og ressourcer</b><br>Madkundskab er både et obligatorisk fag og et valgfag.<br>Eleverne skal tilegne sig både praktiske og teoretiske færdigheder i faget.<br>Ny Hollænderskolen udbyder madkundskab som valgfag på 7. 8. og 9. årg. – svarende til to lektioner om ugen. Derudover afvikles madkundskab som obligatorisk fag på 5. og 6. årg.<br>I skoleåret 2019/2020 bruges 85.000kr i undervisningsmidler, hvilket er rækker for fagteamet. Derudover afsætter skolen lærerressourcer så alle madkundskabstimer har to lærere tilknyttet.<br>Eleverne efterspørger mere tid til faget så man kan lave retter som tager længere tid. Eleverne oplever endvidere at der kan være en del larm i madkundskab og nogle elever ikke tager faget så seriøst.   | Jens/<br>Kristian |
| 17.35           | Orientering         | <b>4. Budget 2020</b><br>Der lægges op til besparelser på ca. 10,5 mio. på skole-, klub- og SFO-området i hele kommunen. Kommunalpolitikere afholder budgetseminar i kommende weekend.<br>Der er særligt lagt op til besparelser på fritidsdelen.<br>På skoleområdet ser man på besparelser på Christianskolen og på Skolen ved Nordens Plads.<br>Skolelederne på Frederiksberg har været sammen med Undervisningsudvalget i denne uge med fokus på at drøfte budget 2020.<br>De fremlagte besparelser er embedsmændenes forslag til besparelser og kun førstebehandlet politisk.<br>Skolebestyrelsen har været medunderskrivere på henvendelse til borgmesteren sendt fra alle skolebestyrelser på skolerne på Frederiksberg.<br>På kort sigt går Camilla og Sune videre til Undervisningsudvalget med fokus på strategi for antallet af PC'ere i skolen samt hvordan UU fremover dækkes, hvor der lægges op til at pædagoger overtager UU i indskoling.<br>På længere sigt er skolebestyrelsen optaget af at gøre opmærksom på tildelingsmodellen i Frederiksberg samt sammenhæng i børnenes liv. Gælder intentionerne i skolereformen fortsat på Frederiksberg? | Jens              |
| 17.50           | Orientering         | <b>5. Meddelelser</b><br>Elevrepræsentanter:   | Martha            |

Elevrådet har snakket om det høje fravær i valgfagene. Tilbagemeldingerne går på at der ikke altid gives besked til forældrene ved pjæk. Nogle elever synes ikke at valgfag er et rigtigt fag i skolen. Nogle synes valgfag ligger for sent på dagen, så det bliver for hårdt.

På 7. årg. er det bedre og der pjækker eleverne ikke. Det tyder på, at færre valgfag giver mere kvalitet. På 8. og 9. årg. oplever eleverne for meget vikar og en useriøs undervisning.

Elevrådet har fokus på bevægelse i undervisningen. De oplever stor forskel på lærernes fokus på bevægelse i undervisningen.

Elevrådet arbejder med forslag i forbindelse med ombygningen/renoveringen af skolen. Særligt fokus på skolegården.

Elevrådet efterspørger flere aktiviteter på tværs af årgange.

Elevrådet er optaget af UU og hvordan det afvikles.

Medarbejderrepræsentanter:

Lasse

- Lærerrepræsentant:  
Formand for FLF er stoppet. Der skal vælges ny formand på ekstraordinær generalforsamling medio oktober. Der er ansat ny lærer på skolen til orlovsstilling på 7. årg. hvor lærere har fået bevilliget orlov.
- Pædagog Fortet:  
Fokus på budget 2020. Bekymret for yderligere besparelser på fritidsområdet.

Claus

Michael

Fortets ledelse:

Efterårskolonier afvikles i denne tid.

Gennemsnitslønninger er også højere på Fortet hvilket belaster økonomien. De varslede besparelser vil yderligere koste 0,60 stilling på Fortet.

SFO ledelse:

Jakob

- Inkl. boldbur i Skolegården ved Palæet. Ombygningen sættes i gang på fredag og varer to måneder. Legepladsen lukkes helt af i perioden. Boldburet bliver renoveret og får kunstgræs og hegn om - og over – sig. Der er kommunikeret til forældre i SFO.

Skolens ledelse:

Jens

AULA fylder meget på skolen for tiden. Lærerne går på AULA onsdag d. 9. oktober til intern kommunikation. D. 21. oktober tages AULA i brug generelt.

På fredag afholdes skolernes motionsdag.

Regnskabet for 2019 ser fornuftigt ud for både SFO, Klub og skole.

Der skal laves høringsvar til skoledistriktsændringer – Jens udfærdiger det.

Formanden/medlemmer:

Sune

Meddelelser generelt inkorporeret i dagsordenen.

Best.

| Tidsplan<br>Ca. | Status<br>& Bilag | Referat – Del 2  | Ansvar<br>Navn    |
|-----------------|-------------------|--|-------------------|
| 18.xx           | -                 | <b>Let aftensmad</b>   | Alle              |
| 18.20           | Orientering       | <p><b>6. Byggeri</b></p> <p>Møde har været afholdt med rådgivere. Der blev set på madkundskab, klasseværelser, personalerum, omklædning og gangarealer.</p> <p>Oplægget var godt og de virkede lydhøre. Der mangler dog fortsat referat fra mødet. Obs på hvad der option på og hvad der ikke er option på. Fx ligger omklædning langt nede på prioriteringslisten, hvilket udvalget gjorde opmærksom på skal prioriteres.</p> <p>Når referat kommer kommenteres dette – Anni står for dette og afstemmer med Jens.</p> <p>Jens har efterfølgende været i dialog omkring brugen af Hollændervej som gårdareal under byggeprocessen. Lærerne er inviteret til dialog omkring byggeprocessen og blevet gjort opmærksom på tegningerne.</p>   | Byggeudvalg       |
| 18.35           | Drøftelse         | <p><b>7. Principper for trafik omkring skolen</b></p> <p>Princippet blev kommenteret, justeret og derefter vedtaget. Handleplan klar i første kvartal i 2020. Det udsendes som bilag til referatet.</p>  | Camilla           |
| 19.00           | Oplæg             | <p><b>8. Digital Dannelse (Oplæg før senere principvedtagelse)</b></p> <p>Rasmus holdt oplæg med udgangspunkt i publikationen ”Digitalisering med omtanke og udsyn” fra Undervisningsministeriet fra marts 2019. Lis Zacho fra Lindevangsskolen deltog i denne del af mødet med input om teknologiforståelse som fag. Se fx <a href="http://www.tekforsøget.dk">www.tekforsøget.dk</a></p> <p>Råd fra Lis:<br/> Man skal arbejde i teams med teknologiforståelse.<br/> Man skal give det tid – og give tid til forberedelse.<br/> Arbejde med det i mindre forløb.<br/> Tag stilling til hardware, litteratur, udstyr mm.<br/> Kompetenceudvikling af lærerne.<br/> Det er en ny faglighed og en ny didaktik.<br/> Ledelsesopbakning og ledelsesdeltagelse.<br/> Tænk over undervisningsmaterialer i god tid før man begynder.</p> <p>Til møde i november drøftes rammerne for princippet igen. Udkast til princip udarbejdes til møde til december af Rasmus.</p> | Rasmus            |
| 19.45           | Beslutning        | <p><b>9. Kommunikation fra mødet</b></p> <p>AULA<br/> Boldbane</p>   | Camilla/<br>Best. |

Princip  
IT i undervisningen

|       |            |   |      |
|-------|------------|---|------|
| 19.50 | Beslutning | <b>10. Agenda til skolebestyrelsesmøde d.12. november 2019</b><br>Princip for IT i undervisningen.<br>Revidering af trivselspolitik ved Anni.<br>Drøftelse af musik på Ny Hollænderskolen ved Filip.<br><br>Opdateret årshjul udsendes med referatet. | Sune |
| 19.55 | Info       | <b>11. Eventuelt</b>  | Alle |